

大自然色彩在园林绿化设计中的运用分析

廖航程

宁波棕投园林工程有限公司, 浙江 宁波 322000

[摘要]将大自然色彩应用到园林绿化设计中,不仅提高了园林的观赏性,还给园林绿化设计赋予了一定的精神内涵,提升了人们的生活质量,增加了城市生态效益。因此将大自然色彩应用到园林绿化设计中具有重要意义。主要对大自然色彩在园林绿化设计中的应用进行分析,希望可以给园林绿化设计人员提供参考。

[关键词]大自然色彩;园林绿化;设计应用

DOI: 10.33142/sca.v2i3.632

中图分类号: TU986.2

文献标识码: A

Analysis on the Application of Nature Color in Landscape Greening Design

LIAO Hangcheng

Ningbo Brown Investment Garden Engineering Co., Ltd., Zhejiang Ningbo, 322000 China

Abstract: The application of natural color to garden greening design not only improves the appreciation of garden, but also gives the garden greening design a certain spiritual connotation, improves people's quality of life and increases the ecological benefit of the city. Therefore, it is of great significance to apply nature color to landscaping design. This paper mainly analyzes the application of natural color in landscaping design, hoping to provide reference for landscaping designers.

Keywords: Nature color; Landscaping; Design and application

引言

在社会经济迅猛发展的带动下,使得各个行业得到了明显的进步发展,这样也促进了我国园林绿化工程快速的发展。自然色彩的利用是当前园林绿化施工中较为关键的内容,并且园林绿化设计中最为关键的作用集中表现在设计工作人员是不是能够高效的借助自然色彩来进行合理的组合,最终设计出具有一定价值的绿化工程。在日常生活中,在实施园林绿化工程的时候,往往最为重视的是园林绿化施工中的色彩程度配置,之后针对园林工程建造实施综合分析,这也充分的说明了,自然色彩的利用对园林绿化会起到一定的影响。就专业的层面上来说,园林绿化设计工作开展中,自然色彩其实质就是说自然界中的植物自身具有的颜色,进而需要从事设计工作的人员要对自然界中的所有的植物的颜色实施全面的了解,这样才能更好的选择适合的色彩来进行园林绿化设计。

1 大自然色彩在园林应用中的价值

首先,将自然界中的色彩引用到园林绿化设计工作中的作用。生态自然植物色彩运用到园林设计环节中,能够更好地展现出自然园林的成效。大部分人员在欣赏园林风景的时候,往往更多的是关注园林私彩的搭配,进而在针对园林绿化实施设计工作的时候,最为重要的是需要充分的结合民众对事物的认识,尽可能的联系各方面的因素从自然社会中选取色彩来开展设计工作,更好的掌握植物色彩引用到园林设计中的关键性,更好的凸显园林特色^[1]。

其次,大自然色彩引用到园林绿化设计环节之中所施展出的差别性的意义。差别性的存在能够从视觉的角度为人们营造一个极具美感的林园景观,并且能够凸显出园林工程所存在的内涵,能够更好的调动出人们的审美积极性。进而在针对园林绿化实施设计工作的时候,务必要结合现实情况来对园林的种类来加以科学的划分,并且能够显示出较好的地区文化,最终构成一个具有独特特性的园林工程。其次,在针对园林绿化景观实施设计工作的时候,也可以利用自然色彩来将自然景观加以更全面的呈现。

还有,大自然色彩被运用到园林绿化设计工作之中所起到的气候的价值。园林景观其最大的作用就是为人们营造一个良好的环境景点,并且需要随着环境和气候的改变需要进行适当的调整,园林绿化设计工作主要针对的是绿植。将大自然色彩切实的应用到园林景观之中,务必要充分结合地区的气候特征,更好的将自然季节的影响力施展出来。其次,在针对园林绿化实施设计工作的时候,应该充分联系实际进行不断的完善^[2]。

2 色彩的选择与搭配

与植物形态、质感相比,色彩在园林绿化设计中的地位尤为突出,它不仅具有强烈的感染力,还可以瞬间激发人们丰富的情感,因此色彩是园林绿化设计成功与否的关键。在现实生活中色彩一般分为无彩色、有彩色和光泽色三大类。其中无彩色主要包括黑、白、灰三种颜色,有彩色则主要包括红、橙、黄、绿、青、蓝、紫等颜色,而光泽色又称独立色,就是指金、银、铜等物体的表面颜色。在园林绿化设计中为了实现更为美观的视觉效果,一定要注意各种

颜色的选择和搭配。

2.1 色彩的选择

在园林绿化设计中色彩的选择至关重要，不同的颜色选择会对人的心理产生不同的影响作用和效果。一般来说在炎热的夏季要选择青色、蓝色或紫色等冷色调，而在寒冷的冬季则要选择红色、橙色、黄色等暖色调，这样就使得人类处在太热或太冷的环境中心理上会感觉到一丝凉意或暖意^[3]。

2.2 色彩的搭配

根据色调的变化和视觉感受不同，人们可以进行同类色、邻近色与对比色三种不同形式的色彩搭配。不同的色彩搭配也会使人产生不同的心理感受，因此在园林绿化设计中植物色彩搭配一定要科学合理，比如同类色的搭配要使人感到柔和和宁静，邻近色要使人感到平静和温和，而对比色则要给人以强烈、醒目的视觉效果。因此在园林绿化设计中，一定要注意各种色彩的搭配，避免出现生硬的颜色变化和搭配。

3 园林绿化设计中自然色彩的具体体现

在最近的几年时间里，随着园林绿化设计工作的快速发展，其在城市规划中的作用越发的凸显出来，进而需要我们充分的结合行业的发展趋势制定出更高的园林绿化设计标准，保证与社会发展形式保持统一。结合园林设计的实际情况和需求来将大自然色彩切实的加以运用，在提升园林绿化的鉴赏价值方面也会起到积极的影响作用。其次，还可以为我国的林业绿化工作提供更好的资金支持。现如今，国内的园林绿化设计工作中涉及到的自然色彩的切实运用集中凸显在下面几个层面：

3.1 突出大自然中的色彩情感

在自然环境中，所有的绿植都是具有独立的颜色的，其是不会出现人工调色的情况的，进而想要将自然色彩更好的引用到园林绿化设计之中，最为重要的是需要设计工作人员务必要具备良好的专业水平，并且对自然环境中的所有的植物的生长习性以及生长条件进行全面的了解，这样才能更好的在设计工作中对绿植加以高效的设计选用。诸如：在园林绿化工程中设计部分黄色的向日葵能够营造一种积极性向上的情绪，紫色的薰衣草能够为环境富裕浪漫的色彩，不同的颜色的绿植给人带来的感受也是不一样的^[4]。

3.2 合理利用同种色彩的植物

在实际建造园林绿化工程的时候，需要打破传统设计思想的束缚，也不能生搬硬套，是需要施工人员充分的结合工程设计来进行绿植的搭配，这样才能更好的体现出园林绿化项目的价值，并且对于控制工程成本也是非常有助益的。举一个实际的例子来说，将多种单一颜色的绿植进行大范围的设置，并且设计人员需要对各种颜色需要进行合理的搭配，这一方法不但能够有效的扩展园林绿化的面积，并且能够提升园林绿化的效果，

3.3 掌握对比色彩的应用

在实施园林绿化项目设计工作的时候，更好的对不同色彩的绿植进行设计利用，能够更好的为人们营造一种自然的生态环境，进而需要设计工作人员将这一理念运用到设计工作开展之中，并且需要具备一定的艺术功底，这样才能更好的对色彩实施搭配^[5]。

3.4 大自然色彩冷暖色彩的运用

冷暖色调的运用给人视觉带来的情感感受也有很大区别。冷色调的应用，可以呈现一种和平安静的景象；暖色调应用可以呈现欢快热烈。从园林景观绿化设计应用状况来看，暖色调应用多余暖色调。园林设计人员进行色彩实际应用时，必须根据园林景观呈现的效果，以及工程所处地区的气候条件，加以合理运用。同时还要考虑到地方差异，正确认识园林景观差异的重要性，对色彩实施合理的搭配。除此之外，还要控制好园林绿化设计汇总冷暖色调的应用面积比例，合理的呈现出园林景观整体效果。

结语

综上所述，园林绿化设计中的自然色彩运用有着许多需要设计师掌握的细节，因此，要想将自然色彩与园林绿化设计完美的结合在一起，仍然需要设计师们不断地进行学习与研究，从而保证我国园林绿化的可持续发展。

[参考文献]

- [1]董幸利,周芳芳,刘威. 浅谈大自然色彩在园林绿化设计中的运用[J]. 山西农经, 2016(04): 85.
- [2]冉琨全. 园林绿化设计中色彩的应用[J]. 绿色环保建材, 2017(04): 224.
- [3]李娟. 色彩景观在园林设计中的应用[J]. 城市建设理论研究(电子版), 2017(13): 298-299.
- [4]牛仁. 园林绿化设计中的自然色彩运用[J]. 智能城市, 2017, 3(10): 77.
- [5]郭其威. 园林设计创新的思考[J]. 绿色科技, 2012(05): 136-137.

作者简介：廖航程，(1985-)，男，大学本科，园林工程师。